

# 在病房过年也温馨

本报通讯员 符明月



医生、护士为病人送来春节礼物

“太感动了！虽然不能回家过年，但你们让我在医院过了一个温暖年，还吃到了热乎的饺子。”2月10日，大年初一上午9时，镇安县医院暖意融融，200多名住院患者及陪护家属像在家里过年一样，吃上了医院提供的热气腾腾的饺子。病友郑昌荣接过饺子的那一刻，眼眶湿润了。

在镇安县医院，有不少患者像郑昌荣一样不能回家过年，医院为了让住院病人能在医院也能温馨过年，从春节前就开始策划准备。

走进医院，热烈的节日气氛扑面而来。医院大门口，贴上了红对联，挂上了红灯笼；医院长廊，火红的中国结映入眼帘；病房里装饰上了灯笼、窗花、大红福字，处处洋溢着欢乐祥和的浓浓年味。呼吸内科主任陈茜和护士长徐唐

芝带领医护人员，端着饺子、带着春节礼物来到每一个病床前，为他们送去春节的祝福，还不时地唠唠家常。

“大妈，给您拜年了，不能回家过年没关系，我们都是您的家人，我们守着您。”16号床86岁的郑昌荣是慢性阻塞性肺病伴急性加重，因为病情不能耽误，在春节前夕住进了医院。郑昌荣感慨道：“大过年的，医生护士每隔一段时间都会来病房看我，她们很细心体贴，我很感激，没想到还能收到礼物呢。”

“大哥，我们来看看你，我们都是你的家人，你得开开心心地过年，病也好得快一些。”34号床的患者朱伟收到了医生护士送来的礼物，他非常高兴，立刻拨通了家里的电话：“媳妇儿你们放心，医生

护士不但陪着过年，还送来了饺子，在医院过年跟在家里一样热闹！”

“让患者在春节里感觉到温暖，和他们一起分担病痛，是我们最大的幸福和满足。”陈茜说，春节为在院患者送上新年祝福是科室的惯例。

今年春节前夕，徐唐芝还特意给病区买了红灯笼、春联和窗花等。她说：“春节临近这几天，眼看着不能回家过年，一些患者会出现烦躁的情绪，给我们的治疗护理工作带来了不便。”遇到“难缠”的病人，徐唐芝也不和他们斗气，而是用笑容和耐心化解病人的烦闷。“正值春节，患者想回家过年的心情我们十分理解，照顾他们的心情，让他们在医院也能感受春节的祥和温馨，是我们应该做的。”徐唐芝温柔地说。

# 两辆外地车被困秦岭 柞水交警救助脱险

本报讯（通讯员 唐纲要 樊小庆）“柞水交警真好！要不是你们及时救助，我们被困在秦岭荒无人烟的冰天雪地中，真不知道该怎么办呀！”近日，柞水县公安局交通管理大队曹坪中队交警闻令即动，及时救助两辆外地受困车辆，深受司乘人员称赞。

2月23日下午5时许，曹坪中队值班交警接到县公安局110指挥中队“有两辆外地车被困营盘镇曹店村香炉沟，请救援”的指令后，中队立即组织交警带好救助工具赶往现场。经了解，被困人员为吉林和河北籍，司乘一行六人从重庆回家路过柞水，下午4时许因雪路冻滑其中一辆车侧滑到路边排水沟，经多次尝试无法将车辆重新开回路面，导致两辆车被困在冰天雪地的深山中，便拨打110求助。得知情况后，交警立即尝试着清除积雪救援，但由于路面结冰湿滑，车辆无法起步，交警立即协助车主对车辆周围的积雪进行清除，并通过人力推车的方式开展救援，在大家的持续努力下，晚上20时许终于将打滑的车辆推出“险地”。其中一名交警在救援中不慎摔倒在腰部受伤。

看着大家被冻得通红的双手及受伤的交警，车主及随行人员激动地连声道谢后，依依不舍地重新驶上了回家的路。

# 调度员隔空指导成功救幼儿

本报讯（通讯员 宋洁）“喂，我们家小儿子这不会不知道咋回事儿，他一下子翻白眼儿，已经没有呼吸了……”2月23日中午12时55分，商洛市120调度中心接到一名市民报警，孩子不明原因没有了呼吸。调度员陈萍凭借十几年的调度经验，第一反应推断孩子是“气管异物”。

在询问患者地址后，同事贺少梅立即派出救护车。陈萍立即询问孩子父亲现场情况，得知孩子正在吃饭时发生状况，在救护车一边急救赶往现场的同时，又立即果断电话指导家长现场急救。

“你把孩子倒过来给拍一下，是食物卡住了，卡住气管了。”电话那头传来孩子母亲绝望的哭喊声：“快，快，快，孩子不行了……”陈萍询问得知孩子一岁半后，指导孩子母亲适合幼儿的异物现场急救方法：“大人蹲在那儿，让娃面朝下，胸部趴在你的膝盖上，然后给娃拍背……”她重复着这个现场急救的方法，并安抚孩子家长，救护车已经派出。

时间在一秒一秒地过去，大概十几秒后电话那头传来家长回应：“孩子有呼吸了……”听到孩子母亲的回答，她悬着的心才放下：“孩子有呼吸了，把孩子抱好，头偏向一侧，救护车马上就到。”

医护人员接到孩子后得知，孩子在吃辅食时，被稀饭中的山药块卡住，导致呼吸困难。孩子被送往医院做进一步检查，在路上已经呼吸平稳、面色红润，目前住院治疗，情况平稳。

在有些突发情况下，120调度员的电话指导现场急救无疑为患者后续治疗争取了宝贵的时间。在商洛市120调度中心，由调度员电话指导患者家属做单人徒手心肺复苏、溺水急救、外伤的应急处理等急救操作，已经是日常工作的一部分。



二月二十六日，为有效保障道路畅通，方便人民群众出行，山阳县王阎镇组织干部职工全员上阵，扫雪除冰。广大干部职工不畏严寒，挥舞着铁锹、扫帚，清路旁积雪，忙碌的身影构成了一道亮丽的风景线。（本报通讯员 蔡彦君 摄）

# 商南巡特警及时救助走失老人

本报讯（通讯员 代绪刚 王勇红）2月16日，商南县公安局巡特警大队巡逻队员及时救助一名走失老人，赢得了群众赞誉。

春节期间，商南县公安局巡特警大队立足岗位职责，忠诚履职，持续加强社会面巡逻防控，加大服务群众工作力度，用实际行动践行初心使命。

2月16日20时许，巡逻队员巡逻至锦园山水小区门口

时，发现一名年迈老人四处张望，神情迷茫，民警立即上前了解情况。经了解，老人住在信合小区，现在找不到回家的路，也记不清家人电话。民警立即驱车将老人送到信合小区门口，通过小区保安联系到老人儿子吴某，并告知情况。随后，吴某匆匆赶来接回老人，并对民警的尽职尽责和热心帮助表示感谢。临走时，民警对吴某再三嘱咐一定要照顾好老人，必要时让老人携带身份信息，以防再次走失。

# 便民服务送到漫川关高速路口

本报讯（通讯员 薛贞）“来，这是你的稀饭，请拿好。”“这边提供免费的方便面、饮用水等方便食品，需要的请过来领取。”在福银高速漫川关出口，工作人员正热心地为滞留司乘人员提供服务。

于风雪中见温度，在急难中显担当。2月23日，受低温、雨雪、冰冻等恶劣天气影响，商洛境内高速公路临时管控，多辆返程

车辆滞留途中，山阳县漫川关镇立即启动极端天气应急保障预案，全力为高速滞留车辆“保驾护航”。

“我们逐车排查滞留车辆、人员的安全情况，并在高速路口设便民服务点2处、便民餐点1个、健康服务车1辆，为滞留人员免费提供方便面、饮用水、方便食品等生活物资和餐饮，免费测量体温、血压、血糖，提供

感冒、发烧、咳嗽等药物，最大限度保障司乘人员的基本生活需要。”漫川关镇副镇长潘红先介绍道。

变“被动”为“主动”，漫川关镇将便民服务从办公室挪到高速路口，挪到了群众需要的地方，高速滞留车辆应急保障工作有力度、更有温度。

据悉，该镇成立由党委书记、镇长任双

组长，相关单位负责人任副组长的应急保障工作领导小组，统筹派出所、交警队、高速交警队、城建办、市监办、卫生院等力量，设立环境保障、物资保障、市场秩序稳定、医疗应急服务4个工作组，全面落实分流安置、疏散疏导、秩序维护、应急救援等各项措施，共疏导安置汽车220辆、载货车82辆，服务滞留人员862人。

# 商州网警依法查处一起网络造谣案

本报讯（通讯员 周亚军）1月18日，商州网警在工作中发现网民王某在某短视频平台发布了一条关于举报派出所所有不查的视频信息，经核实该信息为不实信息。

经调查，发布者王某的丈夫在商州某工地干活受伤，1月15日王某与其丈夫到工地索赔医疗费，期间王某在工地外道路边如厕时，不慎被工地泵车刮伤，于是拨打110和122报警。王某报警后，属地派出所与交警中队第一时间赶赴现场处置，经调查确认为道路交通事故，交警中队当即受理案件并告知王某先行就医治疗。1月18日，王某在明知自己发生的交通事故已被受理的情况下，为了引发舆论关注、达到个人目的，在短视频平台编造发布了举报办案单位有案不查的视频信息，引发了不明真相网民的关注，对公安机关造成了严重不良影响。

目前，王某因违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，商州网警依法对其作出行政处罚。

商州网警提醒：网络不是法外之地，广大网民应遵守法律法规，自觉规范网上言行，不做“网暴者”，不造谣、不信谣、不传谣，不利用网络侮辱他人，不造谣诽谤、不造谣、传播、散布谣言。否则，公安机关将依法严厉打击。

# 让乡亲们喝上“放心水”

本报讯（通讯员 郝鑫鹏）2月6日，洛南县村镇供水有限责任公司总经理张福命一行来到洛南县洛源水厂、麻坪水厂、柏峪寺水厂、巡检水厂向一线员工和水管员带来了公司的暖心问候，并对农村供水工程运行和安全情况进行了全面检查。

“感谢大家一直以来对农村饮水工作所作出的贡献，你们辛苦了。”张福命说。每逢佳节倍思亲，但仍有不少一线职工舍小家为大家，放弃与家人团聚，坚守岗位，只为保障群众能喝上“安全水”“放心水”。

慰问现场，他们给一线职工送上了米、面、油、水果等慰问品，每到一处水厂都与水厂员工共同排查水厂加药消毒设施是否正常、净化消毒药剂是否充足、阀门井盖是否完好、消防设施有无隐患、配电设施是否安全，要求水厂员工加大风险排查力度和频次，及时化解风险隐患，落实水厂水质日检制度和“水源”到“龙头”的净化消毒风险管控。张福命说：“农村供水工作是重要的民生大事，尤其在春节期间，保障群众用水安全更是重中之重，全体工作人员要站好岗、值好班，树牢安全第一意识，坚决消除各种安全隐患，全面加强供水应急保障工作，确保春节期间供水工作安全、稳定全力把农村供水保障做实、做好、做扎实，努力确保辖区群众供水安全有保障，确保春节期间供水正常。”慰问结束后，相关负责人还与镇村干部、分公司及水管员踏勘处理了洛源镇龙潭村8组群众反映该组水源井供水不足的问题。

# 关于征集2024年商洛市地方标准制修订项目的公告

市级各有关部门，各县区市场监管局，社会团体及相关单位：

为深入贯彻落实《国家标准化发展纲要》，根据《中华人民共和国标准化法》《地方标准管理办法》《地方标准制定规范》等有关规定，进一步做好商洛市地方标准的制修订工作，围绕我市“一都四区”发展目标，结合打造中国康养之都工作实际，现就公开征集2024年度市级地方标准制修订项目，有关事项通知如下：

## 一、申报范围

（一）农业农村领域。包括农业新品种新技术推广应用、农业全产业链技术创新、生态循环种养、智慧农业、乡村振兴、农业社会化服务、农业生态资源改善、数字乡村建设、乡村休闲旅游、农村人居环境改善和治理、农村文化保护利用等方面标准。

（二）服务业领域。包括商贸旅游、家政服务、城乡社区服务、托育服务、养老服务、残疾人服务、全民健身、教育培训、公共文化、电子商务、检测认证服务、绿色金融、知识产权服务、科技服务、数据处理、网络安全、人力资源服务、现代物流、体育旅游、其他创新模式等方面标准。

（三）社会治理领域。包括行政管理、行政执法、政务服务、机关事务、劳动就业、社会保险、公共法律服务、基层服务、营商环境、垃圾分

类、制止餐饮浪费等方面标准。

## 二、不予立项范围

- （一）不符合法律、法规要求的；
- （二）技术要求低于强制性国家标准相关技术要求的；
- （三）产品质量及其检验方法、一般性工业产品标准以及有机、绿色、无公害农产品标准的；
- （四）利用地方标准制定实施妨碍商品、服务自由流通等排除、限制市场竞争的；
- （五）关键技术要求未得到充分验证和广泛推广的；
- （六）国家、行业或地方已有类似标准，且申报材料中未阐明异同点、必要性不充分或刻意回避问题的；
- （七）仅限于所在区县行政区域有特殊技术需要的；
- （八）申报项目主导单位承担的地方标准制修订任务未按规定时限完成的；
- （九）未形成一定的申报标准草案的或标准草案创新性不强的；
- （十）其他不符合立项要求的。

## 三、申报要求

（一）各市级行业行政主管部门及其直属机构牵头申报的项目，由

市级行业行政主管部门在《商洛市地方标准制修订项目申报书》对应位置签署意见加盖公章，并报送公函至市市场监督管理局。

（二）其他单位申报的项目，项目申报单位应积极与当地标准化行政主管部门、行业主管部门汇报沟通，经市级行业行政主管部门在《商洛市地方标准制修订项目申报书》对应位置签署意见加盖公章，将申报材料及公函报送至市市场监督管理局，同时向所在县区市场监督管理局报送1份。

（三）本次项目征集工作截止时间为2024年3月31日，各单位应在规定期限内将申报公函、地方标准草案和《商洛市地方标准制修订项目申报书》一式3份加盖公章后一并报送至市市场监督管理局，并附送电子版（Word文档）。

《商洛市地方标准制修订项目申报书》可在商洛市市场监督管理局网站（<http://scjg.shangluo.gov.cn/>）中下载。

联系人：张俊峰 陈福慧  
电话：0914-2993116  
电子邮箱：591736857@qq.com

商洛市市场监督管理局  
2024年2月26日

# 声明

●镇安县木王镇汇锦装饰打印婚庆综合服务部的营业执照正本丢失，统一社会信用代码为92611025MA70W0ME99，声明作废。

●柞水县大众养殖农民专业合作社的开户许可证丢失，账号为26835401040020332，开户行为中国农业银行柞水县支行，核准号为J8037000383401，声明作废。